

Общество неоднородно

Почему век цивилизации короток

Общество неоднородно. Оно поляризовано. В нем всегда есть малая доля злодеев и столь же малая доля искренне любящих и готовых принести себя в жертву. Есть труженики, и есть ленивцы, есть гении и глупцы. Это имманентное свойство любой популяции, это свойство генома. И в этом заключена конечная причина гибели цивилизации. Разум открывает перед цивилизацией всё новые двери. Ему становятся доступны всё более могучие источники энергии, все более высокие скорости движения, все более интенсивные потоки информации. Эти возможности приносят в общество гении и труженики. Но доступ к ним открывается глупцам и злодеям. Любое явление может быть использовано во благо и во вред. В конечном счете, возможности человека достигают уровня, угрожающего его существованию. Энергия, доступная ему, может вознести его к звездам, но может смести как пылинку со стола. Вот здесь его и подстерегает это свойство генома – равновеликая способность рождать гениев и злодеев. Однажды глупец и злодей воспользуется той силой, которую дала ему принадлежность к разумной расе. И это станет ее концом.